

联合睿康集团 6000 万英镑全额收购阿斯顿维拉俱乐部 中国资本买下英足坛老字号

中国资本再次进军欧洲足坛,本赛季从英超降级的阿斯顿维拉俱乐部北京时间今晨在其官网宣布,中国浙江商人夏建统的联合睿康集团已全额收购这家英格兰老牌俱乐部,收购价为6000万英镑(约合5.7亿元人民币),40岁的夏建统将成为俱乐部主席。

这是中国资本首次全额收购欧洲足坛老字号,如今这次收购只等英格兰足球联盟与英足总的审核与批准,审核的内容包括夏建统是否合适成为英格兰俱乐部老板以及他的资金情况。

阿斯顿维拉原老板是美国亿万富翁勒纳,他2006年以6220万英镑买下这家俱乐部,已经经营10年,因为成绩不佳,过去几个赛季一直为保级而苦苦挣扎,加上连年经营亏损,勒纳2014年起便决定挂牌出售俱乐部。阿斯顿维拉昨天发表声明说:“勒纳为俱乐部找了一个好买家。夏建统是一位成功的商人,更重要的是他对于建筑、规划、设计都十分在行。”阿斯顿维拉球迷本赛季在赛场上,一直打出要求勒纳出售俱乐部而走人的横幅,在最近几轮英超阿斯顿维拉主场比赛中,主场球迷在第74分钟开始退场以示不满,在74分钟退场,是因为阿斯顿维拉成立于1874年。

一旦英格兰方面批准这次收购,夏建统的目标是俱乐部重返英超,并且打入前六名,再次进军欧战,夏建统他致力于把阿斯顿维拉打造成在中国最知名的英格兰足球俱乐部,为俱乐部培养大批的中国球迷。不过他的当务之急是任命新主帅,本赛季因阿斯顿维拉从英超第七轮开始深陷降级区,从第11轮开始直至赛季结束一直排名垫底,俱乐部更换了3名主帅和一名代理主帅,目前帅位空缺。曾率领切尔西首捧欧冠的迪马特奥或带领莱斯特城重返英超的皮尔森是主帅的热门人选。

考虑到创造英超奇迹的莱斯特城的老板同样来自亚洲,并且收购时球队同样身处英冠,无疑会给阿斯顿维拉球迷乐观情绪。拥有142年历史的阿斯顿维拉是英格兰足坛老字号,是1888年英甲和1992年英甲改制英超的创始会员俱乐部,英国威廉王子和卡梅伦首相都是该队的球迷。

本报记者 黄永顺



■ 阿斯顿维拉主场维拉公园球场

本版图片 TP



■ 浙江商人夏建统

夏建统与联合睿康集团

联合睿康集团是夏建统领导的跨国企业集团,旗下拥有5家在中国内地及香港上市的企业和众多家独立运营企业,在全球75个国家和地区有超过35000名员工。集团在全球范围内拥有6大核心业务,但对于中国普通人最熟悉的莫过于集团旗下品牌“莲花”味精。

夏建统出生在浙江衢州,他先后在美国哈佛大学和麻省理工学院学习6年,中间还作为交换生,在英国牛津大学学习5个月。毕业之后,他成为国家千人计划中首批25名海外高层次人才中的一员回国创业。夏建统一直对足球充满热情,他在大学期间,经常作为前锋活跃在足球场上。



扫一扫添加新民体育微信公众账号

阿斯顿维拉简介

成立:1874年11月21日
主场:伯明翰维拉公园球场(42680人)
主教练:空缺
下赛季联赛:英冠(英格兰第二等级联赛)
本赛季成绩:英超第20名(首次在英超降级,上次在顶级联赛降级在1986-1987赛季的英甲)

冠军荣誉:
英甲:7次(1980-1981)
足总杯:7次(1956-1957)
联赛杯:5次(1995-1996)
欧洲冠军杯:1次(1981-1982)
括号内数字为最近一次夺冠赛季

英格兰俱乐部冠军榜(前五名)

俱乐部	冠军次数
利物浦	41
曼联	39
阿森纳	29
切尔西	21
阿斯顿维拉	20

莱斯特城被收购后创奇迹

2011年2月 泰国商人收购,2010-2011英冠第十名
2014年5月 夺得2013-2014英冠第一名,重返英超
2015年5月 2014-2015英超第14名
2016年5月 2015-2016英超冠军,首次问鼎顶级联赛冠军

中国资本入股欧洲足坛

● 2015年1月 王健林的万达集团出资4500万欧元(约合3.24亿元人民币)购买西甲马德里竞技足球俱乐部20%股份,并进入俱乐部董事会。这是中国企业首次投资欧洲顶级足球俱乐部。

● 2015年12月 华人文化控股集团联手中信资本控股有限公司出资4亿美元(约合25.6亿元人民币)收购英超曼城俱乐部母公司城市足球集团13%的股份,华人文化董事长黎瑞刚成为城市足球集团7名董事会成员之一。

古力九段迎来入段以来第1000盘胜局。昨天,古力九段是在第六届衢州烂柯杯中国职业围棋冠军赛首轮战胜卫冕冠军范廷钰九段,达成他职业生涯千胜纪录的。

昨天赛后,古力九段兴奋地通过微博、微信同时公布了自己的对局统计数据:“千胜!自从1995年6月入段至今整整的21年间,共对局1503局,其中1000胜局,500负局,3和局,胜率66%。”

古力九段在微信中又写道:“可惜棋院没有官方统计,无法得知我的前辈们是否已经有人突破过1000胜。”据此,古力九段成为中国围棋有史可查的第一位达成1000胜的职业棋手。

昨晚,52岁的马晓春九段在微博中流露出对我们没有官方统计的“遗憾”:“祝贺古力达成职业生涯1000胜!不知道我自己是多少胜,没有统计小有遗憾。”与日本、韩国相比,我们官方的围棋统计数据相对滞后。

21年! 古力“手记”千胜

记录每盘棋用了整整40本记录本

今年2月3日是古力九段33周岁的生日。这一天,古力九段通过微信发布了他自己统计的一个胜局数:自从1995年6月入段至今,职业生涯对局总数为1491局,其中胜局数995局。古力表示:“今年我的目标就是早日达成千胜。”

古力九段在其职业围棋生涯中,曾创造了“天元六连霸”,至今夺得八项世界冠军,是一位了不起的棋手。但更了不起的一件事,是古力自从1995年6月入段至今的21年间,他下过的每一盘棋都亲自记录并保存完好。昨天下午,古力告诉记者:“这21年间我用了整整40本记录本。”正是古力对自己这种认真负责的态度,使他成为中国第一个达

到“千胜的棋手”。

不过,自从古力九段发出“生日愿望”后,达成千胜之路并不顺利。3月份,仅仅在西南王赛中战胜党毅飞,才将胜局数增至996局。直到4月11日新赛季围甲联赛开赛后,古力九段的胜率才开始回升。围甲前三轮,古力连胜三局,总局数上升999局,距千胜仅一步之遥。

好事多磨。棋迷普遍认为,4月20日开始的应氏杯世界职业围棋大赛,将是古力实现千胜的最好时机。谁料,古力首轮负于韩国名将朴永训,错过“临门一脚”之良机。上周一,围甲联赛第四轮,古力九段对阵河北小将谢科二段。此役,古力执黑序盘大优,但后半盘小将谢科奋起

直追,硬是拖住了古力“千胜”的步伐。本周一,围甲第五轮古力在成都对阵古灵益。这一盘,古力九段又急于求成,痛失好局……

昨天,古力重振旗鼓,再次向千胜发起冲击。此役,古力执白对阵世界冠军范廷钰也下得异常艰苦,他布局、中盘均处于下风。古力在最后对攻中奋力一搏,才后来居上拿下这具有重要意义的第1000局胜利。

成为中国有史可查的第一位达成1000胜的职业棋手,古力九段并没欣喜若狂:“66%的胜率对天骄们来说过于平庸,与李世石、柯洁们差距甚远……作为平凡的我只有一步一个脚印,才能回报围棋以及大家对我的厚爱。” 本报记者 张建东



■ 古力成中国围棋千胜第一人